

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ — ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ РАБОЧЕГО КЛАССА!

ПЯТНИЦА

1 мая 1942 г.

№ 40 (212)

Цена 10 копеек

ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА

ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ—С СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух пострадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

Сплошь и рядом на стенах домов появляются надписи: «Смерть Гитлеру!», «Слава героическому русскому народу!», «Все силы на помощь СССР!».

В маленькой Дании, где каждый на виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой габармии. Они производят эти консервы, но при этом начиняют мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте!

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны, как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200 тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась. Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всечески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим лозунгам присоединится могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница. Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. Шатров.



ЗА РУБЕЖОМ

Террор гитлеровцев в Норвегии

В тюрьмах Норвегии ожидают сейчас казни более 200 норвежских патриотов. В середине марта из Осло в Германию было отправлено 115 человек, арестованных по обвинению в «подрывной деятельности».

ности против существующего режима». 22 апреля арестовано около 100 человек, в том числе крупнейший норвежский художник Пер Клуг, много офицеров, чиновников и видных общественных деятелей страны.

США строят 185 тысяч самолетов и 120 тысяч танков

ВАШИНГТОН, 25 апреля. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что программа военного производства выполняется чрезвычайно успешно. Он указал, что намечается дальнейшее расширение программы, объявленной в ян-

варе. Нынешняя программа предусматривает постройку в 1942—43 гг. 185 тыс. самолетов, 120 тыс. танков, 55 тыс. зенитных орудий и торгтовых судов общим тоннажем в 18 млн. тонн.

Волнения среди германских войск в Бельгии

НЬЮ ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). По сообщениям печати, в Бельгии произошло несколько столкновений между германскими солдатами и вооруженной гитлеровской полицией. В Льеже и Турне насчитывается много убитых и раненых. Причиной столкновений послужил отказ немецких солдат от правиться на советско-германский фронт. Гитлеровская полиция пыталась арестовать группу солдат, однако остальные заступились за них, в результате чего и началось столкновение.

новении было ранено 13 человек.

Как сообщает корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс с германской границы, в одном из брюссельских кинопроизошел скандал во время демонстрации хроники военных действий на советско-германском фронте. Живая геббельсовская кинопропаганда так возмутила солдат, вернувшихся с фронта, что они начали громко протестовать. Появилась всевая полиция. Ей удалось вывести четверых солдат в коридор, где они были застрелены.

В гор. Монсе произошло столкновение между германскими солдатами и офицерами. Позже в районе расположения гарнизона Монсе ясно слышалась орудийная стрельба. Сообщается также, что германские офицеры напали на немецких моряков, певших антифашистскую песню. При столк-

Корреспондент указывает, что подобные инциденты доставляют много неприятностей германскому верховному командованию. Солдаты, особенно вернувшиеся с советско-германского фронта, насмеваются над геббельсовской пропагандой.

Поможем колхозам, пострадавшим от фашистских оккупантов

Наша братская помощь

Во всех колхозах нашего района активно обсуждается обращение колхозников и колхозниц сельхозартела им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края о сверхплановом посеве в фонд оказания помощи колхозам, пострадавшим от фашистско-немецких захватчиков. Всюду единодушно принимаются определенные решения, свидетельствующие о горячем желании оказать братскую помощь колхозам, понесшим громадные убытки от гитлеровских орд.

Колхоз «1-е августа» решил посеять 5 гектаров пшеницы, «Культуряк» — 5 гектаров проса, «Наш путь» — 2 гектара пшеницы, 2,5 га проса и 0,5 га гороха, колхоз «Пчелка» — 2 гектара овса.

— Еще и еще раз покажем единство советского народа и нашу сплоченность вокруг



В освобожденном селе Орешки, Московской области. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина и колхозница Артамонова составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей.

партии Ленина — Сталина. Общими усилиями тыла и фронта разгромим фашистских захватчиков, — таков смысл всех выступлений колхозников.

Ф. Забродин.

Колхозники сельхозартела им. Ворошилова обсудили на общем собрании обращение колхозников сельхозартела им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края и единодушно заявили:

— Наша помощь колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, крайне необходима. Организуем сверхплановый посев в фонд обороны страны.

Общее собрание решило засеять для этой цели 5 гектаров овса.

Г. Редько.

УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РАВНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ

За железную трудовую дисциплину в колхозах

200—300 трудодней в год

Постановление партии и правительства о повышении обязательного минимума трудодней было встречено в колхозе им. Ворошилова, как справедливое и мудрое решение.

Колхозники постановили выработать на каждого трудоспособного мужчину не менее 300 трудодней в году и на каждую трудоспособную женщину — не менее 200 трудодней.

Г. Редько.

Одобрено постановление правительства

Колхозники сельхозартели «Хель-хем» единодушно одобрили постановление партии и правительства о повышении обязательного минимума трудодней. С этим постановлением ознакомились и в бригадах и на общем собрании.

Красноармейка стахановка второй бригады Вера Тихонова выработала 350 трудодней в году.

Общее собрание приняло решение дать не менее 200 трудодней на каждого работоспособного.

Арсентьев.

Общее собрание членов колхоза им. Буденного живо откликнулось на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

— Каждый трудоспособный должен выработать не менее 150 трудодней в году, — таково было общее мнение всех колхозников.

В. С.

К новым успехам

Артель инвалидов «Деревообделочник» плохо работала в начале 1942г. Достаточно сказать, что производственный план работы за февраль месяц она выполнила всего лишь на 69 процентов.

Общими усилиями руководителей и членов артели в марте месяце удалось поднять производительность труда и дать 166 процентов плана. Этим успехам в значительной мере помогло умело организованное между бригадами социалистическое соревнование.

Следует особо отметить наиболее выдающихся стахановцев нашей артели. На подделке колес т. Памфилов дает 180 процентов плана, т. Филиппов А. — 172, т. Мустаков — 152, т. Филиппов — 145, т. Редутинский — 130 и т. Зеленков — 120 процентов. На подделке бричек т. Накитин выполняет план на 187 процентов и т. Прохоров — на 158 процентов. На подделке бондарных изделий т. Гриценко дает 143 процента плана.

Лавров.

ИТОГИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольская организация колхоза им. Буденного подвела итоги предмайского социалистического соревнования. Дважды соревнуясь с комсомольцами колхоза «1е августа», мы заняли первое место. Все пункты договора нами выполнены с честью.

Наши комсомольцы закреплены на тех работах, которые будут решать успех весеннего сева. Все они работают образцово, выполняя и перевыполняя заданные нормы. Плугарь т. Окунь, водовоз т. Рогожников дают 120—130 процентов плана. К сеялке прикреплен т. Уткин, за правильным рас-

ходованием семян будет следить т. Амагина.

Агитмассовая работа в колхозе стоит на должной высоте. Особенно хорошо ведут ее тт. Вязьмин и Егоров. Регулярно проводится четка сообщений Советского Информбюро и боевых эпизодов, три раза в месяц выпускалась стенгазета, сейчас она выходит через каждые 6 дней.

Комсомольцы хорошо провели обучение населения основным ПВХО. На всех участках было по 6—7 занятий, за время которых слушатели усвоили программу первой ступени. Лучших показателей добились

на своих участках инструкторы тт. Вязьмин, Егоров, Окунь, Амагина, Сучков, Уткин. Помимо этого 43 человека сдали норму на значок «Готов к санитарной обороне» и 15 человек на Ворошиловского стрелка.

Наша организация проявила кроме того большую заботу о росте своих рядов: за апрель месяц мы приняли в комсомол 4 человека и столько же готовим сейчас.

Боевая готовность комсомольцев нашего колхоза, безусловно, обеспечит успешное проведение весеннего сева.

С. Волков.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

Федор Осипович Верещагин — старый опытный производственник. Только в Трудоармейской МТС он работает уже 4-й год. За время всей своей многолетней работы он прекрасно освоил специальности тракториста и комбайнера. В прошлые годы тов. Верещагин работал бригадиром тракторного отряда, и его бригада всегда перевыполняла производственные нормы, экономила горючее.

Зимой т. Верещагин обычно занят на ремонте радиаторов. И в этой работе он проявляет свое мастерство, умело передает свой опыт работы другим.

Под руководством т. Верещагина в этом году работала ученица Анастасия Ушенко. В прошлом она окончила областные курсы слесарей, но ей хотелось повысить свою квалификацию, стать слесарем-медником. Тов. Верещагин помог ей в этом. В течение двух меся-

цев изо дня в день шло обучение, и сейчас т. Ушенко может вполне самостоятельно

работать по новой для нее специальности.

И. Костин.



Рабочий Трудоармейской МТС, Киселевского района тов. Ф. О. Верещагин, занятый на ремонте радиаторов, готовит себе смену. Он решил обучить своему мастерству бывшую уборщицу конторы А. Н. Ушенко. На снимке: т. Ушенко А. Н. паяет трубку радиатора под наблюдением тов. Верещагина.

С фото М. Зильбермана.

БОЕВАЯ РАБОТА

На полях колхоза им. Буденного по-боевому гудят тракторы. Работа спорится, как никогда. Бригадир т. Калашников прекрасно руководит своей бригадой. Он неустанно ведет борьбу за качество пахоты и сам дает хорошие образцы работы. На участках, где почва еще не готова, т. Калашников ведет пахоту на глубин-

ну 20—22 сантиметра без единого огреха.

Тракторист т. Белов с 22 апреля ежедневно перевыполняет норму. Например, 16 го он вспахал 14,2 га вместо 9,2 га по норме, за три дня сэкономил 60 килограммов горючего. Не плохо работает и тракторист т. Тузовский. Того же числа он вспахал 10 га и за

три дня сэкономил 29 килограммов горючего.

Плугари-комсомольцы товарищи Окунь, Завражина и Амагина зорко следят за качеством пахоты.

Всего на 27 апреля в нашем колхозе вспахано тракторами более 100 гектаров.

С. Волков.

ЗАМОРОЗКИ И БОРЬБА С НИМИ

Наш район, как и вся Новосибирская область, подвергается поздне-весенним и ранне-осенним ночным заморозкам, которые приносят сельскому хозяйству громадные убытки. Борьба с заморозками вполне возможна и вместе с тем крайне необходима особенно в этом году, когда мы должны дать стране и фронту самые высокие урожаи.

Наиболее надежными мерами борьбы с заморозками являются: своевременный посев и подбор сортов культур с коротким вегетационным периодом. Для теплолюбивых культур большое значение имеет выбор места. Например, под дыни, помидоры, огурцы и другие растения, которые боятся даже незначительных заморозков, не

следует отводить долины, замкнутые со всех сторон кустарником или заболоченными местами, северные и северо-восточные склоны. Наиболее подходящими местами для посева этих культур будут южные и юго-западные склоны, открытые равнины. В крайнем случае посадка производится там, где это более или менее удобно. Тогда сразу же с наступлением весны надо заготавливать материал для дымовых завес.

Лучшим материалом для этого служит сырая солома, навоз, стружки, ветки, остатки старой ботвы и прочий мусор. Все это складывается по межам кучами до 1-го метра высоты и прикрывается сверху землей, чтобы в нужном случае кучи горели медленно и

давали больше дыму. Таких куч надо не менее 20 на каждый гектар.

Когда по приметам можно ожидать наступления ночных заморозков или об этом имеются сведения с метеорологической станции, кучи надо поджечь, чтобы дым от горения распространить по растениям и поддерживать его до восхода солнца.

Вторым вполне осуществимым средством является поливка растений водой перед заморозками. Иногда, если есть возможность приготовить маты из соломы, сена или бумаги, лучше всего прикрывать ими растения. Невысокие всходы рекомендуется даже покрывать слоем земли.

В. Краев.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Все наши силы на разгром врага

Бывший председатель Карагайлинского сельпо Киселевского района, ныне лейтенант одной из частей Действующей Армии тов. А. Пивченко прислал в редакцию нашей газеты письмо, обращенное ко всем колхозникам и колхозницам района. Публикуем это письмо полностью.

«ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Враг, напавший на советскую землю, хотел поработить наши народы и уничтожить нашу культуру. Он не отказывается от этой мысли и сейчас, но он уже проиграл. Мы никогда не были и не будем рабами немецкого фашизма. Вы знаете, что Красная Армия ежедневно гонит гитлеровцев с нашей земли и беспощадно уничтожает их. Чтобы разбить врага, нужно еще больше помогать фронту.

На вас, товарищи колхозники, лежит ответственная задача — в сжатые сроки и с хорошим качеством работ провести весенний сев 1942 года. Боритесь за перевыполнение плана, за 100-процентный выход на работу, гоните из своих рядов лодырей и разгильдяев, повышайте производительность труда — всеми мерами помогайте фронту в быстрейшем уничтожении врага.

Заверяю вас, что я свой долг перед родиной и перед вами полностью — беспощадно буду бить врага и, если понадобится, отдам свою жизнь за нашу отчизну.

Лейтенант А. Пивченко.

Что скажет на это дирекция Бурлаковской МТС?

26 апреля в колхоз «Наш Путь» прибыли три трактора, и один из них — колесный был приведен на буксире. В таком состоянии его отправили с места, то-есть из Бурлаковской МТС, по распоряжению директора т. Пашкевича и начальника политотдела т. Бердникова.

Два трактора, на первый взгляд исправных, весь день 27 апреля простояли в колхозе и только к обеду 28 го ступились в поле, попрежнему таща за собой на буксире негодный трактор.

А дальше выяснилось со слов бригадира тракторного отряда т. Червякова, что вообще ни один из тракторов работать не может, так как все они неисправны.

Позволительно спросить дирекцию МТС: зачем понадобилось гнать негодные тракторы в колхоз и напрасно жечь горючее.

Колхоз «Наш Путь» должен засеять 1200 гектаров, но до сих пор ни один трактор не был еще в борозде. Требуется немедленное вмешательство в эти дела райисполкома и райкома ВКП(б).

Ф. Забродин

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.